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Debito formativo: MATEMATICA a.s.2019/2020

Utilizzando ladispensa e il quaderno per le regole, esegui in un quaderno nuovo gli
esercizi allegati per presentarlo all’inizio dell’anno scolastico 2019/2020 ed essere
valutato.

1. Numerinaturali, decimali e frazioni; dopo aver ripassato le regole, eseguile
seguenti espressioni con i numeri relativi.
(135 +3-5+(4+3-7)-2]:8: 2+ [B-11 —(5+7:-5)] :4+(39:3—2)}

{(25—9):4+40:[20—(2+3-4):7—4-3—2]—18:(48:4—6)} - 10: [18— (21 : 7+60: 15} +
+ (44-2) : (4-2)] [5]

[[(53*—d45%) : 7+3- 24 : [(21*—7-8): 7—17-3P+ 25 : (22 + 2>+ 2+ 25y + 10+ 2° [100
5:8:(2*—2+29)+(7-9+7)-5°—28:2° Y

F—{[4PP -2 - [(5)'): 5

2y 9 101 7 25
[( _E)'l;: (15 45) T]:E soluzione
9 10 9 35 1825
[(_+T) 4 ( ) ] [(15+2 3) E] soluzione
5 6 5y (5 1 3y 5 3506
(1-3)|G-7-%)G3-7) = soluzone
(G- +5-HG-3){G-3) 3 - e
3 7)\127 9 W27/ 1\a 3)°5l 2 soluzione
O
2/ 8'lI\7 "6 14 1) 2| 472 soluzione
(0,4+0,7—0,15)-1,2— 0,83 [ ]
5
soluzione
[(0.15+06):0.46+135-05):[1+1,5] 1]
[(2-0.4)-0.75-(0,65-0,6): 0.75): (1,25 - 0,916 [E}
: 5
4- 47 (11-0,02-03)-(1+02 - 0.3 +0,02) [o]
18 soluzione

(1+0,2+0,02 -0,4): (11— 0,5 - 0,02): % 4

soluzione



2. Numerirelativi; dopo aver ripassato le regole, esegui le seguenti espressioni
con i numeri relativi.

—[(=5)-(-2+3)- (- + (-1 +4-=9): {-1)] + (-2} : (+2) 22

—4.-(5+2-4)—[(-8+4-T)-(-2)+ 5] 3*.2_24 -5%. (-2)+ 2% 30: 2: 58
(6 +5%) - (—3) [8% =17 (+2)] : (—6) (=T +3%) . (—4)" : (—-18) 93 —5: 8
(=37 :9—-(=2)"  [2°-(=5)": [10%: (-10%)7] 15-[(-2%":2°+3 [17; -10% 52
21 +3.(-5)] - (—36)" : (+6)° (103 + (=2)* : 2] : [-7% : (=T)]

10—6-(—2)2) : (—7)+ (37:3) - 22 —15: (-3) + [(-3)*: (-3)°];

| —5+8|—|—11|+ (- +4-|-2- (+5)I)%

(—29 4+ 37)° - (=5 + 23— 28|)";
—2.(=2-1=2))*—(13—5|-(3—5))%- (-2);
(13- (=1-]=1)2=(|=3-2/- (-5+3))2- (-2 +1)3.

3. Monomi; dopo aver ripassato le regole, esegui le seguenti espressioni coni
monomi.

i—xf(—f}']wf}'{-%ff}—x*(—}"HExlyl{xly] [x%7]
1(—2ab?} (@b +(1 - 1) @b (—4b) — La'b: (- 2ab?) 4L a1

[ri—%x—u-:f:c%xff}r—[::—%xf-{—%y}l' o]

4 1 4 . -
TR TR P NI S
—x}'-[:—Tx}-le}"?xf; 3t { ’}:]'%1}3-5.:}-'3_ |;1 Vi — x7) |
—5x-(—2xyf + 4{xyl}1—4y{—2x1y}l—le{—iy:]z+3x{—2x}=}" [—41x%%]

[—4a’b": (—bY]:(+2a%) —(~3a’b): (Fab) o]
x-{——x y} }-'.r}j+—- 2xy°f- {% '}1!{2}-1} | Tx | |
[—a%[%sﬁblj:{—iabl']]:{—ﬁa}+[{—2ab}*:{+2abl}l]:{+4a} |24l

[—'[—a"x}l]:-” = x*}]ﬂ} —x{ S a .r]- A=2a*)+(=2a*x) |—. X |

Buon lavoro.
Prof: Pellizzer Lara



